

要闻点击

司法局部署2014年司法行政工作



会矛盾多元调解体系,加强行业性、专业性人民调解组织建设,深入开展规范化人民调解委员会创建活动,积极参与全区社会矛盾排查化解专项行动,最大限度地吧矛盾纠纷解决在基层、化解在萌芽状态,全力促进人民矛盾纠纷化解。不断总结人民调解工作取得的各项成果,结合区域特点,形成区域调解特色品牌。

二是要紧紧抓住维护社会稳定的首要责任,在确保区域社会大局持续和谐稳定方面发挥作用。进一步发挥特殊人群专项组牵头作用,积极探索特殊人群教育管理新方法和新途径。积极推动建立社会关怀帮助体系,推进社区矫正法制化、规范化建设,促进社区矫正对象顺利融入社会。扎实推进落实好三年行动计划,深化规范化司法

所创建活动,促进基层建设再上新台阶。

三是要深入推进“法治石景山”创建工作,不断提高全民法律素养。强化领导干部及公务员学法用法规范化建设,开展流动人口专项法制宣传,深入开展企事业单位经营管理人员法制宣传教育。继续深入开展石景山“司法大讲堂”活动,打造更多普法教育新品牌。深入开展法治石景山创建工作,进一步完善法制宣传阵地建设,扎实推进基层法治创建活动,不断提高全区法治化管理水平,为保持经济平稳较快发展营造良好法治环境。

四是要紧紧抓住保障和改善民生,不断提升法律服务水平。加强对法律服务从业人员的教育和培训,增强法律服务从业人员的政治意识、大局意识、责任意识、法律意识、廉洁意识。重视群众对法律服务方面的投诉,加大查处和惩处的力度,确保人民群众得到优质高效的法律服务。着力规范法律服务,完善长效服务机制,拓宽法律服务范围,开展富有特色、形式多样的专项法律服务,不断推进公共法律服务体系建设,为区域经济社会发展提供高效法律服务。

2月18日,石景山区司法局召开2014年工作会议,局领导班子成员和全体干警参加了会议。

会议全面总结了2013年工作,并对2014年工作作出部署,强调从四方面着力抓好全年司法行政工作:

一是要着力打造区域调解特色品牌,努力化解社会矛盾纠纷。进一步健全完善社

主题栏目

积极共建 热情帮扶

关心青少年健康成长

司法局机关党委积极搭建共建新平台,5名领导班子成员同社区10名困难青少年学生结成“一对一”共建帮扶对子,春节前夕走访慰问了10户困难学生家庭,为他们送上慰问品,并向他们表达了新春的祝福,真正实现“点对点”帮扶。

“党和政府时刻都记着咱们,尤其还处处为孩子着想,咱这心里暖和和的啊!”一名家长感动万分地说道。春节前夕,司法局5名班子成员分别走进结对帮扶的困难青少年学生家中,将食用油、鸡蛋、大米等慰问品送到困难青少年学生家中,并传达了区委、区政府和司法局党组织对困难青少年学生的关怀之情,与他们亲切交谈,关切地询问他们在德、智、体、美、劳方面发展情况,鼓励他们好好学习,将来成为有用之才,并向全家送上节日问候和祝福。

怀送到最需要的党员群众身边。

春节前夕,司法局机关党委书记与各党支部书记、律协党总支书记等参与了“共建帮扶”爱心行动。书记们走进结对帮扶的困难群众家中,将石景山区生活困难党员帮扶专项资金扶助金和司法局购买的食用油、鸡蛋、大米等慰问品送到群众手上,与群众亲切交谈,关切的询问其身体状况和家庭生活情况,鼓励他们乐观生活,并向群众传达了区委、区政府和司法局党组织对困难群众的关怀之情。



关心青少年成长

各司法所工作人员深入困难“两类”人员家中,详细了解他们的生活困难,询问他们近来的生活和思想状况,开导他们理性面对生活中遇到的困难、偏见,鼓励他们走出阴影、树立信心、克服困难,积极接受矫正帮教管理,严格遵守国家法律法规和社区矫正各项规章制度。同时为他们带去了节日的问候和生活必需品,使他们切身感受到了党和政府的关怀,并表示一定遵纪守法,做一个对社会有用之人。

关注困难党员群众生活

司法局机关党委将共建帮扶作为“共建双承诺”活动的重要内容,定期探访帮扶对象,探索不同的帮扶方式,将党和政府的关

关爱特殊人群回归社会

春节前夕,司法局组织辖区9个司法所对30名困难社区矫正人员和刑释解教人员进行走访慰问,激发“两类”人员积极改造、回归社会的热情。

普法快讯

“法治文艺基层行”活动启动



举办法治文艺汇演

生活,区司法局以举办(与鲁谷社区合办)2014年首场法治文艺汇演为契机,启动“石景山区法治文艺基层行”活动。

此次演出节目内容丰富、形式多样,包括歌唱舞蹈表演、快板《普法精神进万家》、相声《对春联》等12个节目。节目均由社区居民、司法

人员合演,融艺术性、真实性、趣味性、教育性于一体,通过相关案例宣传婚姻家庭、未成年人保护、治安处罚及交通安全等法律法规,引导人们正确处理家庭、邻里和社会关系,使群众受到了法治文艺的熏陶。

下一步,司法局将加强法治文艺宣传阵地和载体建设,建立完善法治文艺节目库,充分利用各级法治文艺骨干队伍,调动社会各界力量参与到法治文艺节目创作,陆续走进社区、机关、学校、企业,深入开展“法治文艺基层行”活动,将法制宣传教育内容融入文艺演出之中,从而实现“普法过程人人参与、普法成果人人共享”的全民普法效果。

为进一步贯彻落实“六五”普法规划,加强法治文化建设,丰富群众的法治文化

局工作人员根据身边的故事创作改编,由社区艺术团演员、社区居民、司法局工作

律师答疑

未购得火车票起争执 耐心答疑解惑息怒火

近日,在京打工的小李向律师咨询,称其帮来京打工的同乡许某(本人不在北京)代购一张返程车票,李某按照代售点的要求提供了许某的身份证传真件,但因传真件太模糊无法使用,结果经过了半个小时也没有帮许某买上车票,小李认为是工作人员有意刁难自己,于是与其发生了争执。

律师对于李某的困惑给予了解答和疏导,根据2014年1月1日施行的《铁路安全管理条例》第六十四条规定:旅客应当凭有效身份证件购票乘车,对车票所记载身份信息与所持身份证件或者真实身份不符的持票人,铁路运输企业有权拒绝其进站乘车。从而在法律上确立了火车票实名制购买和查验制度,所以,代售点的工作人员严格执行《条例》中的实名制售票并无不妥。律师一边讲解法律条文一边告诫小李说:“铁路安全无小事,每一个旅客都应当约束自己的行为,共同维护铁路安全”。李某听了律师的讲解以后,不仅消了怒气,还表示回去要认真地学习一下《铁路安全管理条例》。

公证指南

如何申办 各类涉外公证

申办各类涉外公证均需具备的证明材料
申请人的户口簿、身份证/护照(出境日期及有效签证)

受托办理公证的,需提交委托书及受托人的身份证件

申办各类涉外公证各需具备的证明材料

- 出生公证
- ◎ 出生证/独生子女证、父母户口本、身份证
- ◎ 亲属关系证明(户籍或人事档案管理部门出具)
- 亲属关系公证
- ◎ 亲属关系证明(户籍或人事档案管理部门出具)
- ◎ 被证明的亲属的身份证件、户口本及结婚证等
- 婚姻状况公证
- ◎ 结婚公证:结婚证
- ◎ 离婚公证:离婚证或离婚《判决书》(需同时提交法院的判决生效证明)/《调解书》
- ◎ 未再婚公证:除提交上述离婚证证明材料或配偶死亡证明(证明材料同死亡公证)外,还需提交民政部门出具的未再婚证明
- ◎ 未婚公证:民政部门出具的未婚证明



司法行政视界